2024年7月24日 星期三

# 拓展边界 放眼未来

邮箱:wjrbxjz@vip.sina.com

# 一记江苏省前黄高级中学高一学生粤港澳研学行

□ 记者 谢丽娟

古人云:"闻之不若见之,见之不若知之,知之不若行之。"近日, 江苏省前黄高级中学高一学生开启了他们的粤港澳研学之旅。研学 是一场探索世界、开阔眼界的旅行,是一节寓教于乐的行走课堂,更 是一次知识与冒险的邂逅。

热线:86598219

#### 南方科技大学

南方科技大学,简称"南科大",是国家"双一流"建设高校、国家高等教育综合改革试验校、广东省高水平理工科大学。这所创新型高校展现出独特的魅力,先进的科研设施、前沿的学术氛围让省前中的同学们大开眼界。专业的讲解老师详细介绍了学校的专业设置、科研成果以及丰富多彩的校园生活,激发了同学们对未来学术道路的无限遐想。

#### 学生感悟 郁文舒:

南科大校内现代建筑错落有致、绿树成荫、展现了科技与自然的和谐共生;与师生交流,感受到他们对科研的执着追求。 这所高校以独特的办学理念和高水平的师资力 量,正引领着科技创新的新潮流,让我对未来充 满期待与信心。

# 香港大学

香港大学,简称"港大",是中国香港第一所大学,由 1887年成立的中国香港西医书院和香港官立技术专科学校合并而成,于 1911年正式创立。孙中山先生是中国香港西医书院的首届毕业生,港大是一所国际化公立研究型大学,有亚洲"常春藤"之称。在港大学姐的引领下,同学们感受着这所百年名校的深厚底蕴。古老与现代交织的建筑风格、严谨而开放的学术环境,以及国际化的教学理念,都给同学们留下了深刻的印象。

#### 学生感悟 杨衍溪:

港大采用开放式校区,没有明确的校门和围墙,在马路上走走便误入了一隅之地。校园参考中国古代"天圆地方"的规划和园林的设计,中西结合,新旧交替。参观完整个校区,在港大平台上看夕阳,便成了我之后奋斗的目标。

#### 澳门大学

澳门大学,简称"澳大",是一所位于中国澳门的公立国际化综合性研究型大学。澳门大学位列2024泰晤士高等教育世界大学排名第193位、亚洲大学排名第36位。澳大学姐的热情讲解,让同学们领略到了这所大学的独特风貌。优美的校园环境、丰富的学术资源以及跨学科的研究成果,都吸引着同学们的目光。这次参观为同学们打开了一扇窗,也让他们对未来的学业规划有了更多的思考和期待。

# 学生感悟 潘艺晗:

我领略了中西文化交融的校园风光,了解了澳大的历史与文化,感受到了大学生活的学术氛围。这次研学活动是一个让我们更好了解外面世界的机会,也能更加了解自己。希望未来还有更多学生可以去游学,开拓自己的国际化视野。







# 大亚湾核电站、深圳人才公园

在大亚湾核电站,同学们亲身感受了现代能源科技的强大力量,探索核能的神秘与安全利用。深圳人才公园中,同学们领略到了人才对于城市发展的关键作用,激发了努力奋进、成为栋梁之才的决心。

## 学生感悟 张睿:

当核电站以恢宏的姿态褪去存于纸上的神秘、当来来往往的货轮停驻在材料码头、当以探索的视角发掘全新的世界时,我们实地了解了核能的转化原理与应用领域,深刻意识到创新驱动发展,科技引领未来。

#### 学生感悟 张寒:

来自五湖四海的优秀人才,用自己的智慧和汗水,为这座城市注入了无限的活力和创造力,令深圳在短短几十年间崛起,成为一座国际化大都市。我们也要奋发图强,为祖国的更加强大贡献自己的力量。

# 维多利亚港、金紫荆广场

在维多利亚港,两岸璀璨的灯火让同学们感受到香港这座城市的繁华,更感受到了祖国的强大;在金紫荆广场,庄严的氛围让同学们对历史和责任有了更深刻的理解。

### 香港海洋公园、 澳门大三巴牌坊

香港海洋公园为同学们带来了无尽的欢乐与知识,奇妙的海洋生物让同学们大开眼界;而澳门大三巴牌坊则以其厚重的历史文化,给同学们上了一堂生动的历史课。

#### 学生感悟 王睿:

在海洋公园,我观察到了各种海洋生物的生存环境,尤其是五彩斑斓的珊瑚和灵活的鱼儿,意识到海洋保护的重要性。通过专业导游的讲解,更加了解到生态平衡对人类生活的影响。我立志成为一名为海洋保护贡献力量的人。

青衿之志,履践致远。在研学中,省前中的 学生走进了书本之外的课堂,用实践和体验来 学习知识,增长见识,与志同道合的伙伴们一 起在互动中学习、在交流中成长。未来,每一位 同学都将怀揣着这份宝贵的经历和收获,以坚 定的青衿之志,勇敢前汗,去追逐更广阔的天 空,去实现更远大的理想。

